

Temperaturas extremas de AvilaDel Observatorio de la capital
Máxima, 12,4.
Mínima, 0,8.

A pesar de la negativa rusa a la entrevista que le proponían las potencias occidentales, éstas prosiguen en sus propósitos con respecto a una futura reunión

Una Europa indefensa es lo que pedía la U. R. S. S. por su colaboración mundial

LONDRES.—Las tres grandes potencias occidentales han transmitido a Moscú una nueva nota en la que expresan su pesar ante el hecho de que el Kremlin haya rechazado las propuestas de una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias en Lugano, pero dejan la puerta abierta para una futura reunión si los rusos cambian de ideas.—EFE.

Texto de la nota aliada

LONDRES.—La nota británica entregada en el ministerio de Asuntos Exteriores de Moscú dice, entre otras cosas:

«El Gobierno de S. M. observa con pesar que el Gobierno soviético, por tercera vez en los últimos cuatro meses, ha hecho caso omiso de su invitación a discutir los más urgentes problemas internacionales. Teniendo esto en cuenta, el Gobierno de S. M. propuso una reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores con objeto de llegar a un acuerdo sobre Alemania, especialmente sobre su reunificación en libertad y sobre el tratado austriaco. Con el mismo espíritu prosigue sus tentativas para que se verifique la conferencia política de Corea.

A juzgar por su nota del 3 de noviembre, el Gobierno soviético piensa en una reunión de ministros de Asuntos Exteriores con participación del de la República popular de China, reunión ésta de carácter tan diferente, que no solo se convertiría en un debate inútil y sin fin, sino que evitaría todo progreso en el arreglo de cuestiones que son urgentes y concretas.

Condiciones inaceptables

El Gobierno de S. M. no impuso condiciones en su invitación y ha hecho todo lo posible por tener en cuenta los puntos de vista del Gobierno soviético. Pero este último ha condicionado la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores a la aceptación de ciertas peticiones. Algunas de estas no tienen relación con Europa, pero desde el punto de vista soviético deben ser aceptadas antes de que pueda iniciarse la discusión de la cuestión europea. Otras supondrían el abandono por parte del Reino Unido, Francia y los Estados Unidos de to-

dos sus planes para la salvaguarda de su seguridad. Una Europa occidental indefensa parece ser el precio que pide el Gobierno soviético por participar en una conferencia.

El Gobierno de S. M. está convencido de que las negociaciones sobre estos vitales problemas abrirían el camino a un acuerdo

más amplio, y que de esta manera aumentaría la posibilidad de restablecer la verdadera paz en el mundo.»

Las notas francesa y norteamericana, entregadas al mismo tiempo son idénticas, salvo por lo que a la designación de los Gobiernos occidentales a t a ñ e.—EFE.

Aviones de reacción para el Ejército español

Los primeros que llegarán este año, serán aviones-escuela

TAMBIEN SERA MODERNIZADA LA MARINA

WASHINGTON.—Los primeros aviones de propulsión a chorro de construcción norteamericana destinados a las Fuerzas Aéreas españolas se espera lleguen a España antes de finalizar el año en curso, según informa la agencia United Press.

Estos serán los primeros aviones de reacción que recibirán las Fuerzas Aéreas españolas, y su llegada —dice el corresponsal de la citada agencia Edward Depury— puede señalar muy bien el comienzo de su modernización. En fuentes autorizadas se dice que antes de que acabe el año serán enviados a España seis aviones-escuela «T-33», de propulsión a chorro. Estos aviones escuela no son sino la versión de instrucción del caza «F-80 Shooting Star» y alcanzan una velocidad de unos 500 kilómetros por hora.

Los aviones «T-33» figuran entre el material reglamentario actualmente utilizado por las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos con fines de instrucción y van provistos de los instrumentos de vuelo del tipo más moderno.

Al mismo tiempo es probable que sean enviados a España seis «T-6», también aviones-escuela. Se trata de aviones con motor de émbolo capaces de desarrollar unos 400 kilómetros, y van provistos de un impresionante servicio de mandos e instrumentos que hacen posible el practicar las más modernas técnicas de pilotaje.

Elementos de refuerzo para el Ejército

También se espera al mismo tiempo que el Ejército español reciba cierto número de tanques y vehículos motorizados norteamericanos con fines de instrucción. Este material formará parte del núcleo de armamento con que será dotado el primer «equipo de combate regimental» español, a organizar a principios del año próximo.

La Marina será también modernizada

La Marina española recibirá simultáneamente equipos electrónicos y de radar para muchas de sus unidades, con vistas a conseguir, entre otros objetivos, la dirección de tiro automático de la artillería naval.

La Marina española es probable que concentre sus esfuerzos en unidades ligeras, tales como destructores y submarinos, por lo que respecta a su modernización, esperándose que de los 85 millones de dólares asignados a la ayuda de apoyo a la defensa para España puede muy bien destinarse a la adquisición de planchas de acero para la construcción de unidades navales ligeras y a la modernización de algunos artilleros.

España —termina diciendo el corresponsal— no dispone de fuentes de producción de combustible para aviones de reacción pero se espera que la refinación de petróleo de Cartagena pueda producir este combustible para los reactores antes de que transcurra mucho tiempo. El volumen del armamento moderno a recibir de los Estados Unidos ha de sopesarse, por tanto, comparándolo con el coste derivado de su empleo.—EFE.

Francia considera una desgracia que Madrid no reconozca al nuevo Sultán

PARIS.—Un portavoz del Quai d'Orsay dice que desgraciada-

El tiempo en España

Parte meteorológico nacional

Ayer se han registrado chubascos de carácter tormentoso en Andalucía, zona del Estrecho y Marruecos. En el resto de España el tiempo fué bueno.

Tiempo probable.—Continuarán los chubascos en el Sur, extendiéndose, probablemente, a la región sureste. Sin variación en el resto.

Bevan contra los generales norteamericanos

COVENTRY (Inglaterra).—El dirigente del ala izquierda del laborismo, Aneurin Bevan, ha declarado que la dirección del mundo no se debe dejar que caiga en manos de los «generales norteamericanos» y ha pedido que Inglaterra rompa con la política norteamericana y se acerque a la China roja.

En un discurso a una reunión del partido en Coventry, Bevan ha declarado que Inglaterra debía intentar conseguir cuantos contratos sean posibles con la China roja.—EFE.

Foster Dulles declara que no hay nada sobre una alianza entre los Estados Unidos y Pakistán

También dijo al embajador de la India, que su país no busca en dicha nación el establecimiento de bases

WASHINGTON, 17.—El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, ha declarado al embajador de la India en esta capital, que, por ahora, no hay nada definitivo respecto a una posible alianza entre los Es-

tados Unidos y el Pakistán, añadiendo que también son infundados los rumores de que Norteamérica esté interesada por el establecimiento de bases militares en el citado territorio pakistaní.—EFE.

Naufraga un buque italiano al chocar con otro francés

DUNGENESS (Inglaterra).—El mercante italiano «Vittoria Claudia», de 2 749 toneladas, se ha hundido como consecuencia de una colisión con el francés «Pérou», de 7 265.

De los veinticinco hombres que había a bordo del «Vittoria Claudia» se han salvado cinco —el segundo oficial, Fulvio Stolva, y cuatro marineros—; se han recuperado en el agua siete cadáveres y se teme que los otros trece hombres hayan quedado entre los restos del buque, que escoró y se hundió a los cinco minutos de producirse la colisión.

Las declaraciones del oficial italiano superviviente indican que en el momento de la colisión había buena visibilidad.

El «Pérou» —que no tiene averías graves— puso rumbo al Havre, declarando por radio su capitán que le era imposible detenerse a recoger a los supervivientes.

El «Vittoria Claudia» se dirigía de Burges (Bulgaria) a Hamburgo, con cargamento de mineral de hierro. Fulvio Stolva, hospitalizado en Folkestone, ha declarado también que su buque navegaba a una velocidad de quince nudos; él estaba en el puente y dio vista a otro barco que se acerca a una velocidad de quince nudos; hizo tocar el silbato, pero el otro buque no alteró el rumbo; sólo en el último momento viró, pero

su popa se lanzó sobre el «Vittoria Claudia», produciéndose un choque tan violento, que el declarante salió despedido del puente y quedó sin conocimiento; al recobrarlo, el barco empezaba a hundirse; los tripulantes que estaban en cubierta se lanzaron al agua, pero los demás no tuvieron tiempo de salir de las entrañas del barco.—EFE.

Un seminarista atropellado y muerto por una motocicleta en Segovia

SEGOVIA.—Cuando los alumnos del Seminario diocesano, se dirigían, de paseo al campo, por una de las carreteras de las afueras de la ciudad, una motocicleta, conducida por Antonio Bernarados Sanz, de diecinueve años acompañado de Juan Peñas Aranda, de dieciséis, atropelló a uno de los seminaristas, Jesús Arévalo Virseda, de doce, al que produjo gravísimas heridas en la cabeza. Conducido a la Casa de Socorro, falleció a los pocos momentos. El conductor de la moto ha ingresado en la Prisión Provincial, a disposición de la autoridad judicial.—(Cifra)

«La situación estratégica de España, contribuirá eficazmente en la defensa occidental contra el comunismo»

A este fin, conforme el deseo expresado por el fallecido almirante Sherman, serán construidas en nuestro país importantes bases militares

Esta mañana, el jefe del Estado Mayor Conjunto norteamericano, hizo en Madrid interesantes declaraciones a los periodistas

MADRID, 17.—El jefe del Estado Mayor Conjunto de los Estados Unidos, almirante Arthur W. Radford, que, como se sabe, llegó hace unos días a nuestro país, ha recibido esta mañana, en el hotel donde se hospeda, a los representantes de la Prensa y Radio nacionales así como corresponsales extranjeros, a quienes hizo unas interesantes declaraciones, en relación con su estancia en España.

Durante la entrevista, el almirante Radford se hallaba acompañado por el jefe de la Misión militar de Norteamérica en España y otras destacadas personalidades estadounidenses.

El jefe del Estado Mayor Conjunto norteamericano, comenzó sus manifestaciones expresando la satisfacción que le producía esta oportunidad que se le ofrecía de poder saludar a los representantes de la Prensa.

A preguntas de uno de los corresponsales sobre el objeto de su viaje a España, dijo que este país no había sido por él visitado desde el año 1948 y que el principal fin de su actual estancia, era el de poder conocer personalmente y directamente a las personalidades españolas con las que tendrá que relacionarse en lo sucesivo.

Interrogado sobre la impresión que le había producido su viaje en avión, llevado a cabo ayer por tierra de Andalucía, manifestó que había admirado grandemente

la belleza de esta región española pero que mientras la sobrevolaba había tenido ocasión de comprobar la falta de agua en diversos sectores de la misma.

Otro periodista interrogó al almirante Radford, en relación con la Comisión de Defensa Europea, a lo que respondió que cualquier corresponsal sabía tanto como él por las informaciones y noticias facilitadas al respecto.

El jefe del Estado Mayor Conjunto de los Estados Unidos agregó que, esta tarde, tendrá el sumo placer de saludar a los ministros y jefes de los tres Ejércitos, de los cuales ya conoce al del Aire, general González Gallarza.

En respuesta a una de las preguntas formuladas por un corresponsal, el almirante Arthur W. Radford, declaró que, los Estados Unidos, tienen mucho interés en la defensa de los países occidentales contra el comunismo y que la situación estratégica de España, contribuirá muy eficazmente a esta defensa.

También agregó que es deseo de su país, conforme a lo ya expresado por el fallecido almirante Sherman, con ocasión de su visita a España, establecer en esta nación importantes bases militares pero dijo que, por ahora, no podía facilitar más detalles sobre este particular.

A mediodía el almirante Radford, asistió a un almuerzo ofrecido en su honor por el jefe del Alto Estado Mayor del Ejército es-

pañol y, por la tarde, el jefe del Estado Mayor Conjunto de los Estados Unidos será recibido por Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Después, el almirante Radford, emprenderá en avión viaje de regreso a Washington.—(Cifra.)

Tromba de agua sobre Tarifa

TARIFA.—Una tromba de agua, en medio de fuerte tormenta, ha descargado sobre Tarifa a las seis de la tarde, recogiendo los pararrayos de la población algunas chispas eléctricas. Durante una hora llovió con extraordinaria violencia, no recordándose, desde hace muchos años, haber caído tal cantidad de agua en tan corto espacio de tiempo. A partir de las siete continuaba lloviendo, pero con menos intensidad.—(Cifra.)

Inundaciones en Málaga

MÁLAGA.—Ha llovido durante todo el día en Málaga con bastante intensidad, especialmente desde las dos y media hasta las seis y media de la tarde. En algunas calles de los barrios de la Trinidad, el Perchel y Capuchinos se produjeron grandes inundaciones. El agua recogida ha sido de 44 litros por metro cuadrado. La temperatura máxima oscila entre los 18 y los 12 grados.

Ha aumentado notablemente, a consecuencia de estas lluvias, el caudal de los ríos. En la provincia ha llovido también bastante, casi con la misma intensidad que en la capital.—(Cifra.)

Cuatro atracadores detenidos por la Brigada de Investigación Criminal

Habían robado su automóvil a un taxista e intentaron atracar a la taquillera de un cine

MADRID.—La Brigada de Investigación Criminal ha detenido a cuatro atracadores a las pocas horas de haber cometido un robo y haber fallado otros dos hechos delictivos que intentaron llevar a cabo en la misma noche de ayer.

A las nueve de la noche, en la Comisaría de la estación de Delicias denunció Herminio Canorea Arqueró, domiciliado en Divino Vallés, 15, que minutos antes le había sido robado el taxi de su propiedad por unos individuos

que le alquilaron el vehículo a la salida de aquella estación, y poco después, amenazándole con una pistola le obligaron a apearse, continuando ellos con el taxi.

Puesto el hecho en conocimiento de la Brigada de Investigación Criminal, pocas horas más tarde funcionarios de la citada Brigada lograron detener a los cuatro individuos que formaban esta banda de atracadores.

Los mismos individuos, mon-

(Continúa en 2.ª página)



Las elecciones municipales.— Esto se va animando. Ya son 34 candidatos los que se presentan para 10 concejalías vacantes. Los adptos al Gobierno conservador ascienden a 7 cuyos nombres y apellidos son: don Guillermo Hernández de la Magdalena, don Santiago de Diego, don Juan de la Puente, don Gerardo Herrero, don Francisco Merino, don Vicente Gil y don Román Cenalmor. Como ve el lector son personas conocidísimas en los cuatro distritos electorales. De ellos hay algunos que se presentan por primera vez. Vamos a citar a uno del distrito de San Pedro, populárrimo. Es el boticario señor La Puente, hombre amable por los cuatro costados, muy querido en todo Avila porque desinteresadamente ha hecho de su famosa botica una casa de Socorro donde él, personalmente, atiende a todos los accidentados, ahorrando muchas pesetas al Municipio o al Estado. Sin presumir de profetas le concedemos un triunfo espléndido. Tiene muchos amigos dentro de su partido y fuera de él que le votarán. De los antiguos, hay uno a quien no le quitará persona alguna la concejalía y es el industrial sastre don Francisco Merino, hombre respetabilísimo, todo bondad a quien el senador don Nicolás Sánchez Albornoz dijo días pasados al incluirle en la candidatura conservadora: «Esté quien esté en el Gobierno, Francisco, tú serás concejal de Avila hasta que lleven tu cuerpo a la tumba». En resumen los nombres prestigiosos que figuran en la candidatura conservadora se verán respaldados con la victoria. Este es un pronóstico seguro.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Lapiente, Plaza Santa Teresa. Aparicio, Avda. José Antonio.

Agentes ventas

Fábrica embutidos, se precisan, para capital y provincia. Solicitudes con informes: Apartado 98. Salamanca. Embutidos.

Gargantas sanas...



CON PASTILLAS KOKI TOS-ANGINAS RONQUERA FUMADORES.

¡Máquinas de escribir por 125 pts.!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR, en su nuevo modelo, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo, incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda: 125 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio, más embalaje, contra talón-orden. Dirigirse a: JENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante).

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

Evocaciones POLITICOS Y MAESTROS

Por J. Mayoral Fernández. (Cronista de Avila)

Los ciento diez y ocho millones de pesetas para aumentar los haberes de los maestros nacionales, agrandan mis evocaciones de ese año de 1903 ahora que cumpla mis bodas de oro con el periodismo. He dicho ahora, al evocar el EL DIARIO DE AVILA que recién llegado de Salamanca, a mis quince años de edad, empecé a frecuentar la Redacción y entregué a su director don Pablo Hernández de la Torre varias composiciones entre las que se encontraba la que ha reproducido hace unos días el periódico en su sección «Hace medio siglo».

En aquel enero de este hace medio siglo estaba reciente en nosotros la instrucción y educación inculcadas por nuestros venerables maestros de escuela. La habíamos recibido en Avila a la vez que en Piedrahita dos amigos como José de la Fuente y Mariano de Santiago Civdanes a quien dedicó su maestro don José María Gabriel y Galán sentidos versos que he publicado en el libro «Entre cumbres y torres». Es el maestro y poeta que he dicho aplaudimos un grupo de muchachos al presentarse al conde de Romanones que fué a inaugurar el curso 1902 a 1903 en Salamanca.

Parece que estoy viendo a Romanones en el paraninfo de la Universidad. Presidiendo entre el subsecretario y el gobernador civil a la derecha y a la izquierda el rector don Miguel Unamuno y el alcalde de Salamanca, pronunció un discurso de exaltación del maestro. Se le había empezado a

pagar por el Estado porque necesitaba más que otra persona la prolija asistencia del Poder público. Pero era lo cierto que éste le tenía en situación misérrima, verdaderamente vergonzosa. Y el Poder público le compartían en ese año de 1903 los jefes de los partidos dinásticos. El del conde de Romanones don Práxedes Mateo Sagasta y el conservador don Francisco Silveira.

De ambos precisamente el número almanaque de «Blanco y Negro» en ese enero de 1903 publicó una caricatura de Xaudaró en la que aparecían jugando a los naipes sobre una mesa. «Los jefes de los partidos—decía irónicamente el título—se dedicarán exclusivamente a la regeneración de la patria». Y era el caso que ambos estaban estrechamente relacionados con Avila. Sagasta veñeaba en su casa de la plaza de Santa Teresa (hoy Correos) y Silveira era diputado a Cortes por el distrito que comprendía la villa de Piedrahita donde ejercía su magisterio Gabriel y Galán.

Había conocido de él Silveira por EL DIARIO DE AVILA (5 de noviembre de 1902) su última bellísima poesía que tituló «La fuente del ciervo azul» y luego en sus libros la hemos visto titulada «Amor». Hablaba el poeta de Gredos y de las canciones populares de Piedrahita y Barco de Avila

En un repliegue de la Sierra brava la ruda choza del pastor estaba, y del misero albergue en los umbrales una tosca mujer canturreaba levisimas tonadas guturales.

La composición oí decir en ese enero de 1903 en la redacción de EL DIARIO a su director don Pablo Hernández de la Torre, íntimo de don Francisco Silveira, la había también conocido por éste Sagasta, admirador del maestro de Piedrahita, de cuyos trabajos periodísticos con el seudónimo de «El charro» gustó en los diarios de Avila «El Eco de la Verdad» y «El Herald». Pero ni Sagasta ni Silveira se acordaron ante éste y otros maestros de escuela ilustres de mejorar la condición de todos. Y, entre tanto, la cuestión social daba entonces un paso dejando relegada a la cuestión política, girando algunos maestros hacia extremismos lamentables y otros, adentrándose bien en el «Canto al Trabajo» de Gabriel y Galán, poeta de la vida rural, según su tradición cristiana.

Se fué así coronando el triunfo que ahora culmina en las mejoras que comento. Y lo digo con satisfacción, al cabo de los cincuenta años que coincidentemente el colaborador Peñanegra me ha conmovido con su última inspirada composición a la maestra jubilada. La maestra fué objeto de mi afecto en esos cincuenta años de mi vida. Novio en mi adolescencia de la alumna de la Normal, luego mi esposa durante treinta y dos años, alterné con grupos de sus compañeras de estudios, unas que ejercieron y hoy ejercen y otras no como mi inolvidable Elena. Mas por ella mantuve estrecha relación extensiva a las de las ancianas en situación como la ya olvidada de Piedrahita que también olvidó a Gabriel y Galán, haciendo bien, según he dicho, en repararlo los dos piedrahitenses ilustres Pérez Mirat y López Prieto, éste maestro y poeta como el cantor de «El Ama»

No se hubieran muerto sus pollos si les hubiera dado

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones



Impresionante proclamación de fe católica de los hombres de Arévalo

Via Crucis de Penitencia de los hombres

No encontramos palabras para reflejar de una manera real y exacta la grandeza majestuosa de religión y cristianismo demostrado en el Via Crucis de los hombres por las calles arevalenses en la noche del viernes pasado; no hay palabra humana que pueda describir el fervor íntimo y grande de fe hacia Cristo demostrado por los hombres, a su paso por la ciudad, formados de seis en fondo, rezando y cantando; pero Dios ha comprendido en toda su magnitud lo que los hombres cristianos de Arévalo imploraban en su magnífica profesión pública: perdón para sus pecados. Al paso de estos hombres, caballeros del cristianismo, arrancaban lágrimas de muchas mujeres que, silenciosamente, unían también su rezo al rezo de los hombres; emoción intensa la sentida en este Via Crucis en el que formaban parte el rico y el pobre, el guardia civil, la autoridad, el industrial, el dependiente; todos unidos como con codo, corazón con corazón; todos unidos en la oración que en la noche serena del 13 de noviembre, se elevaba al Cielo en

un solo cuerpo espiritual de plegaria a perdón a Dios que, seguramente, desde las Alturas bendecía a esos hombres sumisos a su Credo y a sus Mandamientos.

Y este brillante acto de penitencia y de fe católica, fué coronado con la comunión general para hombres del domingo en la parroquia de Santo Domingo, que estaba abarrotada de hombres que se acercaron al altar a recibir a Jesús Sacramentado, ofreciendo el templo un espectáculo inolvidable ver a cientos de hombres con extraordinaria devoción tomar la Comunión.

Y estas dos magníficas jornadas han sido la muestra más patente de cómo la Santa Misión ha entrado en el alma y en el corazón de los arevalenses.

Comunión para los enfermos y recuerdo a los difuntos

En lo mañana del sábado los padres capuchinos misioneros repartieron la Santa Comunión a los enfermos dentro de la mayor sencillez e intimidad; y el lunes se celebró un solemne funeral en recuerdo y oración de todos los difuntos de la ciudad de Arévalo.

LAS NAVAS DEL MARQUES

El tiempo

Hemos tenido la suerte de pasar una semana con un tiempo inmejorable, pues a pesar de que por la noche escarchaba considerablemente, podemos conformarnos pues ya se sabe que corrientemente el otoño en ésta región no existe prácticamente; y mientras vayamos pasando éste nos encontramos pero el domingo apareció nublado como presa-

gando nevadas, que suelen ser frecuentes después de las escarchas, pero afortunadamente tiende a despejar y fácilmente pasarán algunos días más sin ver la nieve.

Visita al castillo

A las diez de la mañana y procedentes de Madrid, llegaron sesenta jovencitas de escuelas acompañadas de Instructoras de la S. F. que sabemos son las encargadas de enseñarles educación física, enseñanzas del hogar etc., para hacer una visita y pasar el día en el castillo, donde está instalada la Escuela de Instructoras de la S. F. «Isabel la Católica».

Un magnífico zorro por la calle

En las primeras horas del domingo, tuve necesidad de salir de la cama para visitar un enfermo, y cual fué mi sorpresa, cuando al regresar y en el centro del pueblo me encontré un colosal zorro, que a pesar de los muchísimos perros que acostumbran a dormir en plena calle y, de que ya se oían voces de gente, el zorro en cuestión caminaba tan tranquilo, que parecía haber realizado ese paseo en otras ocasiones, quizás en visita de gallineros para cuando se aproximen tiempos peores y no haya comida en el campo, porque la caza en éste pueblo creo que llega a desaparecer.

Luis García Guerras.

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 18 de noviembre:

Juzgado de Avila.—Caza. Letrado señor Muñoz; procurador señor García.

Juzgado de Arévalo.—Injurias. Letrado señor Hernández de la Torre; procurador señor G. Mateos.

Juzgado de Arenas.—Hurto. Letrado señor López; procurador señor Suárez.

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9

Programa para el día 18 de noviembre de 1953

SOBREMESA.—De 1 a 4'30: Apertura: Minutos musicales Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Cocktail de melodías; Conexión con Radio Nacional de España; Combinado de voces; Última hora de actualidad; Sobremesa musical; Giros distintos; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7'30 a 10: Apertura: El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Espectáculo, emisión cara al público, de Cine y Teatro, realizada por Félix Hernández; Discos dedicados; Programa de música selecta; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10.15 a 12: Minutos musicales; Melodías germanas; Burladero, radio revista taurina que escribe y presenta PP Luis Mayoral; Programa de música variada; Voces de la media noche; Cierre.

Sección religiosa

NOVIEMBRE

Día 18. Miércoles.—La Dedicación de la Basílica de San Pedro y San Pablo.—Santos Román, Estiquio, Máximo, Tomás

La misa y oficio divino son de la dedicación de la Basílica de San Pedro y San Pablo, con rito doble mayor y color blanco.

Parroquia de San Vicente

Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.—Catequesis diaria a las seis de la tarde, los martes, jueves y sábados para niños; y los lunes, miércoles y viernes para niñas.

San Juan de la Cruz

La Santa.—Se celebra solemne novena en honor de San Juan de la Cruz, los días 15 al 23 de noviembre.

Por la mañana, a las ocho, misa en honor del Santo.

Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por un Padre Carmelita, ejercicio de la novena, reserva e himno al Santo.

Se hará el ejercicio del mes de Anímas, suprimiéndose el responso en la misa y por la tarde, durante la novena.

Mes de Animas

—San Antonio—Todos los días del mes de noviembre, a las seis de la tarde, se hará el ejercicio del mes de ánimas. A continuación se hará el ejercicio de las Salves.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado 7. (Sorteo del día 16 de noviembre)

Premiado con 50 pesetas el número 093. Y con 5 pesetas los terminados en 93

(Viene de 1.ª página)

tando en el coche que habían robado, se presentaron en el cine Argüelles. Uno de ellos quedó en el volante mientras otros dos se acercaban a la taquilla, el cuarto individuo quedó guardando las espaldas de los anteriores. Intimidaron a la taquillera con una pistola y le pidieron que les entregara el dinero recaudado. La señorita, con gran sangre fría, les dijo que ya no tenía nada en el cajón. Lo abrió, para que lo pudieran ver ellos, al mismo tiempo que con el pie tocaba un timbre de alarma. Rápidamente acudieron algunos empleados del cine, y al advertirlo los atracadores salieron huyendo en el mismo taxi, que les aguarda.

Minutos antes de las tres, cuando marchaban en el taxi, el vehículo quedó sin gasolina cerca de una plazoleta inmediata a Puerta de Hierro. Cuando los atracadores intentaban poner en marcha el coche, agentes de la Brigada Criminal de servicio en aquel lugar, al reconocer el vehículo robado, procedieron a la detención de sus ocupantes.

Los detenidos son Angel González Oscoz, de veinticuatro años, soltero, empleado de un Banco, domiciliado en Serrano, 55; Rafael Pajares Talavera, de veinte años, que vive en Serrano, 53; Nicolás López González, de veintitrés años, pintor, que habita en Pucón, 2, y Florencio Jesús Parajes Sánchez, de treinta y dos años, casado, chófer, con domicilio en Pilar de Zaragoza, 71.

Posteriormente, y como supuesto cómplice, fué detenido Bernardo Zurita Sánchez, de veintitrés años, domiciliado en San Isidro, barrio Baldevivar (Chamartín).

A los atracadores les fueron ocupadas dos pistolas, una, de marca «Astra», del 9 largo, y la otra, de marca «Beretta», del 9 corto. También les fué intervenido un revólver. Contaban con abundante munición.

En sus declaraciones han reconocido ser los autores del robo del taxi, así como del atraco frustrado en el cine Argüelles.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Mora)

Se publica anualmente desde 1879 Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Contiene de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas, un detalladísimo mapa de cada provincia y más de

3.500.000 datos

Ptas. 500 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillly-Baillière y Mora Revueltas, S. A.

Barrio Granados, 24 y 26—BARCELONA

España, potencia internacional

El Jurado del Concurso «Octubre 1953», de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo original de José María Salas Guirior.

Mucha farfolla literaria tiene octubre, ese mes que unos años juega a verano viejo y otros a otoño adolescente. Sería un poco ingenuo negarle su cierto encanto sobre todo cuando hace el segundo de los dos papeles. En realidad, todo el otoño lo tiene y también su literatura. Y ésta última es tan rica en temas, que verdaderamente, constituye un verdadero paraíso para todos los que escribimos a líneas forzadas. Las primeras castañeras, la sombra de Don Juan rondando de capa y espada el sueño de las adolescentes, los crisantemos del día de Difuntos, las hojas secas y crujientes bailando en las ráfagas primeras, y el jardín, doliente, entre dos luces, con un banco solitario y una amada al fondo. ¡Entrañable y delicado otoño, tan fino y cautivador como para sujetarlo en la vitela de aquellos suaves abanicos con los que nuestras dulces abuelitas jugaban tapando y destapando sus sonrisas!

Cada año sentimos su tirón sentimental en forma de tentación gravísima. Porque nada hay tan peligroso como abandonarse al romántico mundo del melindre y la fantasía en esta época en que la realidad acosa como un toro bravo. Ese mundo, jardín de poetas, no está permitido en el escaso margen de personas normales de que disponemos los españoles. El español, propenso siempre a lo desorbitado y delirante, suele dar nobles e hirutos ejemplos de bosques: de enmarañadas selvas históricas. Hace falta la grandeza de un clásico y el valor de un héroe para, cortando y recortando sueños e imaginaciones en flor, dejar en la Historia la civilizada imagen de un jardín. Hacen falta claridad y bravura para abrir bien los ojos contentiendo ímpetus, haciendo puntualidad de sns raudales, para que éstos rieguen el universo campo. De esta gente centrada y eficaz hace siglos que no teníamos noticias. Nuestros románticos abuelitos, aquellos calaveras de bombín, cofradía y serrallo, se pasaron la vida en un jardín heredado. Tantas flores tiraron a los pies de las belladas que lo dejaron puro erial. Y cuando nos acercamos a la verja comprendimos que no podíamos ser tan generosos y troneras; que tendríamos que emplearnos a fondo, archivando devaneos y frases, si queríamos sobrevivir del zarzal y el jaramago; que teníamos que mejorar la heredad si queríamos

que en el mundo se nos mirara como algo más que como una buena familia venida a menos de esas cuyo nombre suena y que pone una inquieta cara de convite a la hora de pagar el café después de contar y no acabar sobre grandezas pasadas.

Este era el gran peligro. Porque también heredamos la propensión a ésta actitud de presumir sin dar golpe; de soñar con gran retórica, haciendo una vida de opereta y perdiendo jirones imperiales. Terminamos siendo el país romántico y caliente que con su colorido llamaba a todos los que no quisieron perderse el último suspiro de Europa; el país de los bandoleros y los raptos, de los fanatismos y de los celos, de los toreros y las cigarreras, de las guerras civiles y del ole con ole. En suma, el país de la leyenda dorada, con sus mujeres bonitas y sus hombres valientes, que nos resultó mucho más peligrosa que la leyenda negra. Sí, era el gran peligro, porque para correrlo de veras, nos quedó el «otoño literario con su tirón sentimental y romántico que nos tentaba cada año a jugar al siglo XIX».

Al otoño se le dicen muchos piropros; que si es el siglo XIX de cada año, que si es el tiempo perfecto para terminar un gran amor, que si es una primavera enrevesada, que si la primera lluvia sobre el jardín donde «el aire besa profundo como una mujer...» ¡Qué sé yo cuántas y qué bellas cosas!

Como de los piropros se pasa al amor y a nosotros nos quedaron prohibidos los dichos amores, hemos tenido que acercarnos a la verja nacional con el ánimo más riguroso. Junto a los Difuntos, los Caídos. Junto al crisantemo, el laurel. Octubre es el mes de los Descubrimientos y las Navegaciones, y nuestro Don Juan es el héroe de Lepanto, aquella batalla de otoño con tios de verdad. Noviembre nos trae la gloria de José Antonio muerto. La Cruz con cinco rosas y escuadras con antorchas. Va no nos gustan los banditos de Sierra Morena. Ni el pistoletazo de Larra. Preferimos héroes que mueran por una gran causa. ¡Esto sí que son castañas sacadas del fuego y no las que se tostaban en la vieja esquina! Solamente así y superando las tradicionales divisiones que acuartelada y guerra civil convertían a este país en una casa de orates, podíamos ir levantando cabeza. Porque si un país cuya vida se desarrollaba en un harakiri perpetuo lograba sobrevivir con cierta grandeza, sin producción, unidad ni conciencia histórica, tan pronto como lograra un sistema armonioso ¿qué fórmula

tendría más que la de las grandes potencias, la de los imperios? España ha logrado sobrevivir a todo, desde el aislamiento internacional a la sequía, desde la guerra hasta el robo del oro, desde el terrorismo a sueldo hasta la falta de escuelas. Pues bien, si España, llegada al límite de sus pérdidas, conseguía un cuerpo de doctrina con inspiración salvadora, habría puesto su pie en el umbral de los destinos universales.

Fué entonces, con el sabor de la victoria aún reciente, cuando resistimos el peor asalto: el de la llamada civilización occidental y cristiana. Esta civilización que no había tenido empacho en arrojar bombas atómicas sobre el Japón, en bombardear con fósforo a Alemania y en dejar al Soviet más de una docena de naciones, determinó sagazmente que la empobrecida España era «una amenaza en potencia». Digo sagazmente porque acertaron con todas las de la ley aunque en el fondo no lo creyeran. A ellos les hubiese venido mejor una España con revoluciones y cuarteladas, con huelgas y pinturerías: una España con literatura de otoño. Una España que diera tajadas como Gibraltar y Riotinto no sería posible con un sistema eficaz de inspiración nacional. Fué entonces, repito, la hora peligrosa. Y no tanto por el bárbaro cerco de hambre que se nos puso, como por la propaganda que nos acusó. La primera era cuestión de aguantar. Pero la segunda, poniendo de relieve los defectos que toda obra humana tiene, era una fábrica de enemigos españoles y como tales, temibles.

Pero nos quedaba la razón. Y la razón nos decía que los estúpidos de Postdam no podrían prevalecer. Las gentes que habían creído en una Rusia civilizada llegarían a la verdad política con varios años de retraso. Pero llegarían al fin y allí estaríamos esperándonos con nuestra vieja sonrisa, un poco guasona a fuerza de proclamar verdades. Sabíamos que por encima de toda lucha estéril el mundo tenía señalada una hora terrible en la que debería enfrentarse con el Mal y que en esa hora habría que contar con los españoles. Sabíamos que las luchas de partidos eran supervivencias poco aptas para nuestra época en trance de vida o muerte. Sabíamos que no sólo del dólar vive el hombre si es a cambio de nuestras primogenituradas. Sabíamos, sí, que éstas estaban en la Santa Sede, en la América y entre los árabes. Estas eran nuestras armas de gran potencia. Este era el peligro de un mundo sinvergüenza. Nuestra fe católica, nuestras muchachas bailando por

INFORMACION DEPORTIVA

Los ciclistas abulenses en el II Gran Trofeo Manuel Pérez

La organización, pésima. "Si siguen así las cosas, no se podrá ir a correr a Madrid", dicen nuestros representantes

El domingo corrieron en Madrid, en una prueba organizada por el Club Ciclista Vallecano, cuatro muchachos abulenses que, según parece, no hicieron mal papel.

Las noticias que tenemos son de que, uno de ellos, Justo Domínguez tuvo que abandonar por avería y que Félix Jiménez, Alfredo Encinar y Julio Jiménez se clasificaron por este orden en los puestos 14, 15 y 16, en un pelotón que entró a minuto y medio de los tres destacados.

Por lo visto hubo irregularidades y, como es natural, ellos mejor que nadie para contarlos.

El primero que vimos fué a Justo Domínguez. Comentaba de esta prueba con un aficionado y ya no hubo que sacar la conversación.

—¿Qué ha pasado?—le preguntamos.

—Nada, que no se puede ir a correr a Madrid.

—Pero bueno, ¿por qué?

—Pues nada, eso, que no se puede ir a correr a Madrid.

Era inútil, de eso no salía y optamos por cambiar:

—¿Qué tal has estado?

—No iba mal, pero tuve la desgracia de que se me cayera la bomba en dos o tres ocasiones y los perdí de vista.

—¿Era mala la carretera?

—Muy mala, había trozos verdaderamente lamentables.

Y el solo, sin preguntas, vino a explicarnos algo de la organización.

—Fíjate —decía— que yo abandoné. Pero un detalle de cómo sería la organización es que si me doy cuenta y después de cruzar

el mundo, nuestra amistad con Portugal, el entendimiento con los árabes... Por ser eje espiritual de ese mundo fuimos gran potencia. Y así, en este otoño nos hemos visto rodeados de solicitud y de convenios. Fuertes en razones y en hechos. Con el Caudillo al frente que sabiéndolo antes que nadie se mantuvo en sus trece y no quiso rendirse al melindre literario del otoño prefiriendo ser jardinero de España antes que entregar un erial.

Ese erial con sueños y zarzas, con avenidas solitarias y amadas al fondo, que este año, como siempre, tira suavemente de nosotros.

por una carretera que acorté más de veinte kilómetros, me presento en la meta, me habrían clasificado como vencedor destacado.

—¿Tan mal estuvo?

—¡Huy!

A éste no había medio de sacarle más, y por ello fuimos en busca de otro. Alfredo Encinar despachaba esta mañana en la tienda donde trabaja y en un paréntesis le pedimos unas cuartillas y comenzamos.

—Bueno, a ver si tú me dices algo del domingo.

Me vió dispuesto a tomar nota y no sabía cómo empezar; al fin dijo: —Un desastre, podíamos haber quedado estupendamente y ya ves...

—¿Qué?

—Que era un desastre. Todos se agarraban a los coches y motos del mismo Jurado, y hasta nos decían adiós cuando pasaban.

—Y vosotros, ¿por qué no hicisteis igual?

—Hombre, no conocíamos a nadie y no nos atrevimos.

—Esto ya dice bastante de la organización. ¿Háblame de vuestra participación?

—Yo creo que fué buena. Corrimos aceptablemente, manteniéndonos siempre con los de cabeza —hasta los remolques, claro— en dos o tres ocasiones intentamos la escapada.

—Entonces, ¿Avila pita?

—Fíjate, desde nada más llegar, y a pesar de que corrían Amadeo Gil, Hernando, Fuertes, Motos, etc., lo mismo los organizadores que los participantes preguntaban con mucha precaución por los abulenses.

—Pues muy bien, amigo Encinar. Nos alegra mucho que hayáis conseguido tan alto prestigio entre los ciclistas madrileños y únicamente nos resta añadir, después de otros, que es una lástima que la Federación de Ciclismo no tome cartas en el asunto para negar la autorización a los que, como según parece, no saben organizar seriamente una prueba.

PP Luis

Esta información, preparada para ayer, no fué posible publicarla por exceso de original.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

KALEIDOSCOPIO

Solución al crucigrama

Horizontales.—1 Acebo, Tim; 2 Bleruna; 3 moraré, NN; 4 discutas; 5 uoaf, nata; 6 arsénico; 7 da, mimosa; 8 otsetoM; 9 Eos, Osado.

Verticales.—1 Aam, Uadoc; 2 Odorato; 3 Ebrias, SS; 4 blasie mé; 5 oerC, Nilo; 6 reunimos; 7 tu, Tacoma; 8 Innatos; 9 Mansa, Abo.

Peor año

En la tertulia de artistas, autores y críticos que se reúne en el madrileño Café Gijón, se hablaba del miedo que pasa el autor la noche que estrena. Se hacían comparaciones entre los nervios del autor mientras pasa la primera representación y el matador de toros. Uno de los contertullios dijo:

—Yo creo que no hay nada más terrible que pensar: hoy toreo.

El crítico teatral Haro Teoglen se inclinó por los autores.

—Pero los toreros están más acostumbrados. Yo creo que el autor pasa mucho más miedo. Desde luego, lo peor es estrenar.

Al oírlo Víctor Ruiz Iriarte el agudo e inteligente autor, intervino muy convencido:

—Hay algo peor todavía... No estrenar.

Falta de previsión

—¿Qué es eso de la frente?

—Pues, nada; que al salir de mi casa me ha caído una maceta en la cabeza.

—¡Qué torpe eres!

—¿Qué había de haber hecho?

—Salir un poco antes.

¡Españoles y extranjeros!

¡La Legión os espera!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de LA LEGION instalado en la Zona de Reclutamiento y Movilización, número 5 de esta capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años, solamente firmarán declaración jurada en este Banderín:

Condiciones

Edad: De 18 a 35, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos.

Fuerte de constitución física.

Los extranjeros informarse personalmente en este Banderín.

Recibo 1.500 ovejas y 50 vacas. Razón: Muñoz Casillas. Valázquez, 87 Madrid.

Por Real Cédula de S. M. el Rey Don Carlos IV, fué concedido a la M. N. y M. I. ciudad de Avila el privilegio para celebrar seis corridas de toros, a fin de que el producto que se obtuviera en las mismas se empleara en los ramos de policía más necesarios en ella, y en uso de la Real Facultad, el Ilustre Ayuntamiento organizó dos corridas de toros para los días 2 y 4 de julio de 1800, que sin duda alguna a causa del mal tiempo se aplazaron dos días, celebrándose las corridas los días 4 y 6 de dicho mes y el día 5 del mismo mes una novillada, cuyos festejos tuvieron lugar en la nueva plaza construida provisionalmente al efecto en el sitio conocido entonces por el «Embobadero», actualmente Dos de Mayo y hasta hace varios años Campo de Recreo.

Para las dos corridas, el Ilustre Ayuntamiento adquirió 18 toros de la acreditada vacada de don Antonio Hernán García, vecino de la villa de Colmenar Viejo, una de las más afamadas ganaderías del Real de Manzanares, en la provincia de Guadalajara, contratando para lidiar y estoquear los 18 toros nada menos que al célebre primer espada de las Plazas de Madrid y Sitios Reales, José Delgado «Pepe-Hillo», torero de relevante interés en la historia taurómaca, aventajado discípulo del gran «Costillares» y autor de la curiosa obra titulada «La Tauromaquia o Arte de Torear», obra utilísima para profesionales y aficionados a los festejos taurinos; a cuyo diestro acompañaba una lucida cuadrilla, en la que figuraban como sobresaliente o

Presupuestos taurinos y honorarios de los toreros de antaño y de hogaño

Primera corrida del toreo a pie celebrada en Avila en 1800: - Actuación de «Pepe-Hillo» en Avila. - Presupuesto de dicha corrida

Por S. IGLESIAS.

media espada Antonio de los Santos, los varilargueros o picadores Manuel de Guzmán, de Chiclana y José María Rodríguez, de Sevilla, picadores de la plaza de Madrid, y los banderilleros correspondientes. En cada una de las corridas se corrieron dos toros de prueba por la mañana y siete por la tarde, picándose cinco de ellos cada tarde por los citados varilargueros, y tanto los toros de la mañana como los de la tarde, fueron lidiados por la cuadrilla de «Pepe-Hillo» y estoqueados por este gran matador. El día 5 de julio, y de intermedio en las corridas de toros, se celebró la de novillos que fueron capeados por los aficionados que gustosos bajaron al ruedo, con prohibición de los muchachos menores, cuyos novillos o toros fueron facilitados por el padre prior del Real Monasterio de Santo Tomás de Avila.

Los tres festejos taurinos estuvieron presididos por don Manuel Esteban Sáez de Buruaga, corregidor de S. M. en la ciudad de Avila.

Según las cuentas que obran en el Archivo del Excmo. Ayuntamiento de Avila con referencia a los gastos e ingresos originados en las dos corridas de toros y de la novillada, que amablemente me han sido facilitadas por el funcionario encargado del mismo, que denominaremos «Presupuestos Taurinos», los gastos ascendieron a la respetable cantidad de 88.763 reales con 16 maravedises, distribuidos en las siguientes partidas:

Por la construcción de la plaza de toros, 15.155 reales; a don Antonio Hernández García, por 18 toros, 28.350 reales; a fray Gaspar Lobo, prior de Santo Tomás el Real de Avila, por la capea de novillos, 1.000 reales; por 15 caballos (para los 18 toros) y gastos ocasionados con ellos, 11.911 reales; a «Pepe-Hillo», por su trabajo, el de los toreros de a caballo y de a pie, por lidiar las dos corridas, con la gratificación de costumbre, 25.820 reales, por manutención de toreros, refrescos y cebada para las mulas (medio de locomoción que usaban los

toreros de la época en que el ferrocarril y el auto solo existía en la mente de Julio Verne), 1.644 reales con 16 maravedises; por sacar los toros muertos de la plaza, 400 reales; y a don Donato Arranz, agente de negocios de Madrid, por varios conceptos, 4.483 reales. Total gastos, 88.763 reales con 16 maravedises. Ingresos producidos por todos conceptos en los festejos taurinos (venta de localidades, carne de los toros, caballos sobrantes, pellejos, madera, etc., etc.), 82.401 reales con 14 maravedises. Resultando que el Ilustre Ayuntamiento, o sea la ciudad de Avila, perdió en los citados festejos la cantidad de 6.362 reales con 2 maravedises.

No entra en mis propósitos investigar las causas que motivaron las pérdidas habidas en las dos corridas celebradas los días 4 y 6 de julio de 1800, cosa que vemos con frecuencia y particularmente en la actual temporada, que incluso las primeras figuras toreras han venido actuando por esas plazas con medias entradas, ya que lo que trato es dar a conocer a los aficionados a nuestra brava fiesta nacional los presupuestos taurinos de antaño y los de hogaño o época reciente, así como los honorarios que percibían las verdaderas primeras figuras del toreo de antaño y los que perciben los toreritos de hogaño que por obra de biribirioque se han erigido en primeras figuras; es decir, los que en la actualidad integran la UNO de la torería, poniendo vetos a toreros muy toreros, ganaderos muy escrupulosos, empresarios, etc.

(Continuará)

El Excmo. Ayuntamiento dedica mañana un solemne funeral en la Parroquia de San Juan Bautista

En cumplimiento a lo acordado en la última sesión plenaria celebrada por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, el próximo día 18 del mes en curso, a las once horas y en el templo parroquial de San Juan, tendrá lugar un funeral por el eterno descanso del alma del que fué primer teniente de Alcalde, de esta ciudad, don Pedro Arévalo Fernández, que en paz descanse.

Ayer tarde fué inaugurado en los locales de la Cruz Roja el curso de Damas auxiliares voluntarias de la misma

El número de inscritas es de veintiuna señoras y señoritas de distinguidas familias

En la tarde de ayer y en los locales que ocupa la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, tuvo lugar el acto de apertura del curso de Damas auxiliares voluntarias de esta benemérita institución.

Presidió el acto el ilustrísimo señor presidente de la Asamblea, don Domingo de Alvarado Pascasio, a quien acompañaban la señorita Elisa Bezares, secretaria de dicha Asamblea; los miembros de la misma señores Paradinas, Tejerina y Sánchez Merino, así como los médicos señores Cermeño, Sánchez y Nieto.

Hizo uso de la palabra el señor Alvarado quien expresó la satisfacción de la Asamblea por haber podido llevar a efecto la apertura de este curso, subordinado a la organización del cuadro médico y Dispensario. Hizo resaltar el entusiasmo puesto por los médicos en la buena marcha del Dispensario, donde los enfermos, a más de ser acertadamente diagnosticados, se les proporcionan los medicamentos necesarios para su curación. Manifestó su seguridad en el positivo resultado de este curso y rogó a las futuras damas enfermeras que a más de los conocimientos precisos para el ejercicio de su función, pongan todo su cariño en esta benéfica institución y sean las mensajeras que lleven el afecto de toda la población abulense. Terminó dándole la bienvenida y declarando abierto el curso.

A continuación el director del

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Muy ilustre señor don Angel Esteban Matilla. Señora viuda de Garza, señoritas de Gil, don Victor Gil, don Hilario Gómez Encinar, don Mariano Gómez Encinar, señora viuda de Gómez Hernández, doctor don Teodoro González Vela, doña Pilar González Fernández.

Donativos recibidos

Recaudado en las huchas: Café Liceo, 440 pesetas; Bar Pelayo 128,25; Café Pepillo, 47,55; Bar El Águila, 12,15; Bar Piquito, 12,75; Casino Abulense, 3,80; Policía Armada, 35,00; Bar Moral, 10,50; Casa Patas, 27,45; Casa Luis, 13,25; taberna de Laureano, 5,45; La Violeta, 2; Bar Martí, 4,45; La Flor de Castilla, 3,55; La Taurina, 12,65; estanco (Generalísimo), 3,75; bodega Tostado, 1,20; Gran Cinema, 12,15; Oro del Rbin, 4,15.

Don Antonio Moreno, 1,25 pesetas; don Julián Pérez Aguña, 12; don Julián Mozo, 5,70; un amante del Comedor, una quiniela todas las semanas en la hucha del Liceo; Cepillo de Policía Armada, participación de lotería de cinco pesetas; un sacerdote amante de los pobres, 100 pesetas; doña Herminia Salvados, 200; una persona caritativa, 5 pesetas a cada pobre y veinte para el Comedor; un amante de los pobres, verdura para todos los días de la semana; un amante de los pobres, el día de su cumpleaños, un postre de pasteles.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio Avila

Parroquia de San Vicente

Se invita a todas las celadoras de la Visita domiciliaria de la Sagrada Familia a la reunión, que a las siete horas de la tarde del viernes próximo se celebrará en la Casa de Acción Católica.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

Acuerdos adoptados por la Comisión municipal Permanente en sesión ordinaria

Fué presidida por el ilustrísimo señor alcalde de la ciudad, don José María Martín Sampedro, y a la que concurrieron los tenientes don Arturo González, don Esteban Rodríguez y don Ildefonso Sánchez; el interventor, don Pedro Ortega, y el secretario, don Alfredo Olavarría.

Después de ser leído y aprobado el borrador del acta de la sesión anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Se otorgaron licencias de obras a los señores: doña Rosa Vicente, Mancomunidad Aocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila, don Teófilo Herrero, don Eduardo Martín, don Emilio Varela, don Miguel Gutiérrez, señores herederos de don Juan Jiménez, don Felipe Segovia, don Valentín Vergara, don Braulio Prieto, señores herederos de don Calixto Muñoz, don Miguel Nieto, don Migdonio Herrero, doña María Pindado, don Faustino J. Sánchez y don Teófilo Herrero.

Sin devengo de derechos y con la condición de que se ajuste a la alineación que le ha sido marcada por la Sección de Obras, se otorga licencia para efectuar un cerramiento en casa del barrio protegido de San José, a don Julián Mozo.

Se acordó que pase de nuevo a la expresada Sección expediente promovido por don Sabino Martín, a efectos de liquidación, todo ello sin perjuicio de seguir los trámites marcados en el informe de la dependencia expresada.

Fué acordado reclamar de la Cooperativa Farmacéutica Abulense y de don Pablo García diferentes cantidades, correspondientes de trabajos de extinción de conatos de incendio.

Se aprobó una relación de nóminas y facturas que había sido presentada por la Comisión de Hacienda.

También fué aprobada la cuenta de Depositaría correspondiente al tercer trimestre del año en curso.

Accedióse a lo solicitado por la reverenda Madre abadesa del monasterio de Santa Ana, sobre exención en el pago de determinados arbitrios, todo ello de conformidad al Concordato acordado recientemente con la Santa Sede.

Se acordó elevar a la Superioridad una petición de auto-taxi de importación presentada por doña Juana San Román.

Fué acordada la excepción de tributación interesada por la Vicesecretaría provincial de Obras Sociales, de la Obra Sindical del Hogar y de la Arquitectura.

Se atendió solicitud de don Fausto Rodríguez sobre rectificación de base gravable en cuanto a fachadas no revocadas.

Registro Civil

Nacimientos.—María de las Mercedes Hernández Gutiérrez, en Tomás Luis de Victoria 9; Francisco Javier Muñoz Merayo y María de las Mercedes Martín Rollón en Clínica de Previsión; Teresa Gago Iglesias, en Estación de Guimorcondo.

Matrimonios.—Gumersindo Soriano Segovia con Luisa Saenz Redondo, en Santa Teresa; Paulino Antonio Pérez Lastras con Claudia Gallo Hernández, en San Vicente.

Ecós de sociedad

CARTELERIA

Mañana los celebran don Emilio González Hernández y don Felipe García de Pedro.

Viajeros

De Sarriá (Lugo), ha llegado a nuestra ciudad, la señorita Concepción Vázquez Rivas, que pasará una temporada en casa de los señores condes de Saceda.

Operado

En el Sanatorio de San José de Madrid y por el doctor Estela, le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica al oficial del Banco de España en la Sucursal de Lérida, don Félix Esteban Hernández. Deseamos su restablecimiento.

Necrológica

En Madrid a donde había ido a buscar remedio a la penosa enfermedad que hace tiempo sufría con gran fortaleza cristiana, ha muerto Adolfo Muñoz Galán, joven de excelentes cualidades personales por las que era muy querido por todos sus amigos. Su muerte ha sumido en un profundo dolor a su familia, singularmente a sus padres y hermanos a todos los cuales les significamos el testimonio de nuestro pésame como hoy lo han hecho muchas personas en el pórtico de la Basílica de San Vicente. Descanse en paz.

Misas

Las misas que se celebren en la Parroquia de San Pedro Apóstol los días 18 y 19 del actual a las ocho y media respectivamente serán aplicadas por el eterno descanso del alma de don Ismael Pérez (que en paz descanse).

Aniversario

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Manuela González de Coronado. Con este motivo se han celebrado susfragios, que se repetirán mañana, aplicados por el eterno descanso de su alma.

A sus familiares renovamos nuestro sentimiento.

El ciclo de conferencias organizado por la Delegación Provincial de Educación de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

En el presente mes y el día 23 tendrá lugar la segunda de las conferencias del ciclo organizado para el presente curso, por el «Aula de cultura» de la Delegación Provincial de Educación.

Por corresponder dicha conferencia al programa trazado para el mes de noviembre el tema a tratar será sobre el santo abulense San Juan de la Cruz.

Es indiscutible el éxito alcanzado en la primera conferencia del ciclo a cargo del catedrático y director del Instituto Nacional de Enseñanza Média, señor Muñoz Pérez.

Es propósito del Departamento de Cultura hacer participar en este ciclo organizado de extensión cultural, a destacadas personalidades, catedráticos, escritores, etc., para que Avila pueda gustar de estas actividades del espíritu que tan bien encuadran en nuestra ciudad.

Los temas modernos sobre Artes y Letras y los temas locales y nacionales, así como los políticos y sociales que interesen, serán tratados en el ciclo.

Se pretende que cada mes se celebre una conferencia hasta la terminación del curso y tal vez se prorrogue durante el verano que congrega en Avila un gran sector de personalidades y elementos destacados.

La próxima conferencia, segunda del ciclo, estará a cargo de una evidente personalidad en el campo de las Letras y también catedrático.

Celebraremos que el programa

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Detengan a esa rubia» (1).

Gran Cinema.—«El sistema Pelegrín» (2).

Teatro Principal.—«Sólo ante el peligro» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

Un guardafrenos gravemente herido al intentar ver cómo iba un disco de la rueda

El infórtunado se dió un golpe en la cabeza con la entrada del túnel de La Cañada

El guardafrenos de la R.E.N.F.E. Jesús Monjardín Blázquez, que viajaba cumpliendo su misión en un tren de mercancías, momentos antes de llegar a la entrada del túnel de La Cañada, se asomó de su garita para ver cómo iba uno de los discos de la rueda, con tan mala fortuna que en esos momentos el convoy llegó al citado túnel, pegándose Jesús contra su entrada tan tremendo golpe en la cabeza que sufrió heridas de gravedad.

Rápidamente el accidentado fué trasladado al Sanatorio de la R. E. N. F. E. de Madrid, donde se le hicieron las curas oportunas apreciándosele probable fractura de la base del cráneo.

Los beneficiarios del Seguro de Enfermedad presentarán los recibos de salarios para recibir asistencia

Aviso importante para empresas y asegurados

Para que los asegurados y beneficiarios del Seguro de Enfermedad puedan recibir asistencia médica farmacéutica, será indispensable la presentación de los recibos corrientes de salarios, expedidos por las empresas en que trabajen, las que harán constar en los mismos, de una manera inexcusable, el número del asegurado y el nombre de la Entidad colaboradora a que pertenece, aunque en los impresos que utilizaran no figuren casillas al efecto. (Orden Ministerial de 28 9 53, B. O. del E. núm. 271, página 5837).

El jefe provincial del Seguro de Enfermedad, Alejandro A. López-Baños.

SE TRASPASA tienda de comestibles en barrio San Roque. Razón: Gestoría VELASCO. Teléfono 321. Avila.

Carne de vacuno mayor

Será despachada a partir de mañana en varios establecimientos

En la reunión celebrada por la Junta Reguladora de Precios se acordó que los tableros despacharan carne de vacuno mayor, y a partir de mañana, día 18, la despacharán varios establecimientos a los precios siguientes: Carne de primera, 24 pesetas kilo; de segunda, 16 pesetas kilo, y de tercera, 8'50.

SE VENDE casa planta baja, llave en mano, tiene patio. San Esteban, 25.

Sánchez Prieto MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis

Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º

esbozado constituya un éxito y no dudamos que Avila sabrá corresponder a estos desvelos culturales, que sienta la Delegación de Educación de F. E. T. y de las J. O. N.-S.